

2026年2月
星期三 11
农历乙巳年十二月廿四

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版
大武夷新闻网 <http://www.greatwuyi.com>
国内统一连续出版物号:CN 35-0052
邮发代号:33-35 第12042期 今日八版



闽北日报 (宣)

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年!祝愿海内外中华儿女在农历马年龙马精神、身体健康、事业有成、阖家幸福!祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安!

2月9日至10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇陪同下,深入科创园区、养老服务街区、新春市集考察,给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午,习近平来到位于北京亦庄的国家信创园,详细了解信息技术创新应用等情况,仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示,频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说,今天来这里现场学习,很开眼

界,看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调,建设社会主义现代化强国,关键在科技自立自强,北京要发挥自身优势,在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀,发扬奋斗精神,在中国式现代化征程上建功立业。

位于西城区北草厂胡同的“吾老·新街”养老服务街区,近年来推进无障碍和适老化改造,为老年人提供多元化养老服务。10日上午,习近平来到这里,走进新街口街道父母食堂,察看菜品、价格和就餐环境,仔细询问食堂开展养老服务情况。见到在这里休息的快递小哥,习近平关切询问他们的工作和生活,为他们付出的辛劳和作出的贡献点赞。他指出,尊老敬老是中华民族传统美德,爱老助老是全社会共同责任。各级党委和政府要统筹各类资源,推动养老服务扩容提质、持续发展,努力为老年人安享幸福晚年创造更好条件。

在银龄老年公寓,习近平详细了解老年人健康检查、康复训练、日常起居照料等情况。大厅里,一些老人正在写春联和福字,习近平来到他们中间,欣赏他们的创作,勉励他们老骥伏枥、老有所为,祝他们健康长寿、春节快乐。

东城区隆福寺街区通过风貌保护和更新改造,打造成为多业态步行街区。习近平察看街区风貌,听取城市更新情况介绍。他走进一家稻香村糕点店,了解糕点品种类和特色,观看糕点现场制作,希望店主把这一北京老字号传承发展好。

正值农历小年,隆福大厦前,新春市集吸引了大量市民和游客。习近平饶有兴趣察看各式年货摊位,同现场群众亲切交流。他愉快地向大家讲起年少时多次到隆福寺的情景,还购买了几份特色食品和文创产品。

街道上,京西太平鼓表演欢快热闹。看到总书记来

了,现场群众热情欢呼叫好。习近平向北京市民、向全国各族人民拜年。他说,今天是北方的“小年”,我特地来同大家一起“过大年,迎新年”。看到这里熙熙攘攘、喜气洋洋,年味很浓,年货充足,感到很高兴。过年对老百姓来说是大事,各级党委和政府要切实抓好民生保障和安全生产,确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年。

考察期间,习近平听取北京市委和市政府工作汇报,对北京各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。北京要深入贯彻党的二十届四中全会精神,落实党中央确定的城市战略定位,精准务实推动经济社会发展,确保率先基本实现社会主义现代化取得决定性进展,努力在全国发挥示范作用。

(下转第三版)

深入开展“三争”行动
开局争先 实干为民

为水环境监测装上“智慧大脑”

南平市水环境AI智慧实验室投入使用

本报讯(记者 林奥 通讯员 王骥)为提升区域生态环境监测能力,推动水环境监测由“人防”为主转向“技防”优先。2月5日,由市生态环境局、水环境污染防治先进技术与装备国家工程研究中心共同建设的全市首个水环境AI智慧实验室投入使用,标志着我市在生态环境智慧监测领域迈出关键一步。

“南平市水环境AI智慧实验室围绕‘自动化、智能化、标准化’,打造现代化监测平台,提升生态

本报讯(记者 裴礼辉)立春刚过,武夷山崇阳溪畔传来喜讯。福建省2025年度重点项目——岩霸岩茶产业科创中心园区完成主体建筑封顶,标志着这座产业综合体取得关键建设进展。

项目选址于武夷山市杜坝园区南麓,总占地46亩,建筑面积35685平方米,地理位置优越,毗邻高速路口,与机场隔河相望,二十分钟内可抵达高铁南平市站、高铁武夷山北站,交通便捷。

作为以“三茶统筹”为发展内核的产业综合体,园区规划三大功能板块:科创综合楼将承担企业总部办公、茶叶研发、品质检测等职能,成为产业科技研发与管理运营核心;茶产业商业裙楼聚焦茶包装、茶器具等配套产业,搭建协同生产平台,推动产业链条化发展;茶文化旅游酒店将联动周边茶园与制茶环节,打造茶园观光、制茶体验、旅游度假相结合的茶旅空间,促进“茶旅融合”发展。

据悉,在项目建设过程中,建设团队始终遵循“最小干预自然”的原则。2025年4月,大型机械进驻杜坝园区南麓时,施工方就制定了详细的生态保护方案,让现代工程与武夷山的原始地貌展开了一场和谐对话。按计划,项目将于今年年底完成竣工验收,2027年正式投入运营。(下转第三版)



9日,延平区炉下镇工业园区内的豪泰日用品有限公司厂房里,生产线正全力运行赶订单。豪泰日用品有限公司主营废纺织品再生纤维回收循环再利用,近年来,通过技术更新改革成功转型,获得国家技改多项补助100万元,并通过ISO体系认证。2025年,公司抢抓机遇市场,销售额同比增长30%。今年1月以来,订单供不应求。

(卓茹茹 摄)

推动产业升级 布局全球市场
岩霸岩茶产业科创中心园区主体建筑封顶

7日,暮色降临,武夷山温岭街烟火气渐浓,沿街摊位次第亮起暖色灯光,一缕缕香味格外诱人。

“开锅喽——”随着一声清亮的吆喝,赵友亮揭开锅盖,裹挟着热气与焦香的岚谷熏鹅新鲜出锅,金黄油亮,肌理紧实,摊位前摆着试吃的小碟,众多行人纷纷驻足尝鲜。

“老板,来半只熏鹅,切小块!”

“好嘞,刚熏好的,热乎又入味!”

赵友亮一边笑着招呼,一边麻利地斩鹅、装袋,身旁手机支架上,直播画面对着摊位,弹幕不停滚动,线上订单接连弹出。

37岁的赵友亮是土生土长的武夷山岚谷人,自小就跟着外婆和母亲学做熏鹅、熏鱼。8年前,他接过母亲肩上的担子,让这门家传手艺变成了傍身的

吆喝声里的武夷乡土味

□本报记者 吴敏 张筱惜

技能。每逢熏鹅即将出锅时,赵友亮总会高声喊上一句“开锅喽”,这声吆喝逐渐成了他独有的“招牌”。锅盖掀开的刹那,浓郁白烟与熏香弥漫,切好尝上一口,皮脆肉香、咸鲜入味,视觉、嗅觉与味觉的多重诱惑,总能让摊位前人头攒动。

“大家喜欢吃我做的熏鹅、熏鱼,也喜欢看制作的过程。”赵友亮说,从食材挑选、调料腌制,到慢火卤煮、松木熏香,每一道工序都有讲究,烟火熏烤间

锁住食材本味,是武夷山人割舍不下的地道风味。

守一方摊位,传一味乡愁。赵友亮在抖音、微信平台开设“山愁赵一山”账号,将手机镜头对准灶台,直播熏制、搭配、打包的过程。他一边招呼线下食客,一边对着屏幕和网友讲非遗手艺,说武夷风土,慢慢地在全网积攒下60万粉丝。直播间里,刚出锅的熏鹅常常供不应求,线上订单发往全国各地,让武夷熏味走出大山、香飘四方。

(下转第二版)



市人大常委会党组召开2025年度民主生活会

本报讯(记者 林奥 通讯员 谢丁辉)按照省委和市委部署要求,2月10日上午,南平市人大常委会党组召开2025年度民主生活会。市人大常委会党组书记、主任陈善平主持会议并讲话。党组副书记潘剑才,党组成员兰林和、陈中民、张行书、颜隆波出席。副主任潘敏芳列席。市纪工委、市委组织部有关同志到会指导。

市人大常委会党组对开好这次民主生活会高度重视,精心组织会前学习研讨,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,聚焦“五个带头”,对照市委巡察反馈意见,反面典型案例,认真撰写对照检查材料和发言提纲,为开好民主生活会作了严肃、认真和细致的准备。

会议通报了市人大常委会党组2025年度民主生活会准备工作和征求意见、深入贯彻中央八项规定精神学习教育整治整改、2024年度民主生活会查摆问题和征求意见建议整改落实等方面情况。陈善平代表市人大常委会党组作班子对照检查,并带头作个人对照检查,其他党组成员逐一进行对照检查,开展批评和自我批评。

陈善平在总结讲话中指出,这次民主生活会开得严肃认真、效果明显。大家紧密联系个人思想和工作实际,剖析问题全面深刻,整改措施务实可行,相互批评开诚布公,达到了深化认识、增进团结、改进工作的目的。

(下转第二版)

市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 林奥 通讯员 谢丁辉)2月10日,南平市人大常委会党组召开扩大会议。党组书记、主任陈善平主持会议并讲话。党组副书记、副主任潘剑才,党组成员兰林和、陈中民、张行书、颜隆波出席会议。潘敏芳列席会议。

会议传达学习习近平总书记在1月8日中共中央政治局常委会会议上听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告时的重要讲话,在1月30日中共中央政治局会议、中共中央政治局第二十四次集体学习时的重要讲话精神;组织学习《中共中央、国务院关于锚定农业农村现代化扎实推进乡村全面振兴的意见》等文件精神;传达学习全省“深学争优、敢为争先、实干争效”行动总结部署会,赵龙省长在我市调研时的讲话,以及近期市委常委会会议精神。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记的重要讲话精神,紧密结合工作实际,抓好贯彻落实。要把牢政治方向。持续深入学习贯彻习近平总书记对福建、对南平工作的重要讲话重要指示精神,确保党中央决策部署和省委、市委工作要求不折不扣落到实处。要积极担当作为。紧扣“十五五”开局中心任务,围绕市委“六个加快打造”目标,着力加强重点领域、新兴领域立法,

(下转第二版)

市政协党组召开2025年度民主生活会

本报讯(潘必凯)按照省委、市委部署要求,2月10日,市政协党组召开2025年度民主生活会。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,以打攻坚战、持久战的决心和恒心,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,以优良作风凝心聚力、真抓实干。市政协党组书记、主席吴添富主持并讲话。

市政协党组高度重视此次民主生活会,会前进行专题学习研讨,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,深刻剖析反面典型案例,认真撰写对照检查材料。

会上通报了市政协党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育整治情况、2024年度民主生活会查摆问题和会前征求意见情况。吴添富代表市政协党组作对照检查,并带头作个人对照检查,其他党组成员逐一对照检查,严肃认真开展批评与自我批评。

吴添富在总结讲话中指出,这次民主生活会勇于揭短亮丑、自我批评深刻具体、触及要害,相互批评开诚布公、直截了当,

(下转第二版)